

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ**

Αριθ.Απόφ: 21/2020

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της 5/2020 τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πολυγύρου

Στον Πολύγυρο σήμερα την Πέμπτη (20) Αυγούστου 2020 και ώρα 11.00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, σύμφωνα με την 5/2020 πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω έξι (6) μέλη:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1. Ζωγράφος Αστέριος
2. Κομπόγιαννος Χρήστος
3. Ματέας Γεώργιος
4. Καμαργιώτου Άννα
5. Καλλιμάνης Γεώργιος
6. Τσινιάς Αργύρης

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1. Σιμώνης Ιωάννης

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τον υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου Παύλο Καραβάτο.

Αριθμός θέματος: 2^ο	«Γνωμοδότηση στα πλαίσια της διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 8 MW» της εταιρίας ΑΙΟΛΙΚΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΛΥΧΝΑΔΕΣ ΕΠΕ, με περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 200532521 και το οποίο προτείνεται να υλοποιηθεί στη θέση «Λυχνάδες» στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας»
Αριθμός απόφασης: 21	

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Αστέριος Ζωγράφος, εισηγούμενος το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ανέφερε τα παρακάτω :

Με το αριθμ 436857(594) έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Περιφερειακό Συμβούλιο, Επιτροπή Ανάπτυξης Καινοτομίας και Αγροτικής Οικονομίας καλούμαστε να συζητήσουμε και να γνωμοδοτήσουμε στα πλαίσια της διαδικασίας Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας ισχύος 8 MW» της εταιρίας ΑΙΟΛΙΚΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΛΥΧΝΑΔΕΣ ΕΠΕ, με περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ) 200532521 και το οποίο προτείνεται να υλοποιηθεί στη θέση «Λυχνάδες» στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Όπως καλά γνωρίζετε η αιολική ενέργεια χαρακτηρίζεται ήπια μορφή ενέργειας και περιλαμβάνεται στις “καθαρές πηγές”. Αποτελεί σήμερα μια ελκυστική λύση στο πρόβλημα της ηλεκτροπαραγωγής. Η πρώτη ύλη (αέρας) είναι άφθονη, αποκεντρωμένη και δωρεάν. Δεν εκλύονται αέρια και άλλοι ρύποι, και οι επιπτώσεις στο περιβάλλον είναι μικρές σε σύγκριση με τα εργοστάσια ηλεκτροπαραγωγής από συμβατικά καύσιμα. Επίσης, τα οικονομικά οφέλη μιας περιοχής από την ανάπτυξη της αιολικής βιομηχανίας είναι αξιοσημείωτα. Το τελευταίο χρονικό διάστημα παρατηρείται μεγάλη κινητικότητα για την έκδοση νέων αδειών δημιουργίας και λειτουργίας Αιολικών Σταθμών και μάλιστα η αιφνιδιαστική για εμάς υποβολή των Μελετών Περιβαλλοντολογικών επιπτώσεων για τα αναφερόμενα στην πρόσκληση (έργα χωρίς να αναμένουν οι δικαιούχοι την ψήφιση του νέου νομοσχεδίου με το οποίο θα προσδιορίζεται με λεπτομέρειες το Εθνικό Στρατηγικό σχέδιο χωροταξίας των ΑΣΠΗΕ όπου θα λαμβάνονται υπόψη όλα τα κριτήρια τεχνικής περιβαλλοντικής, πολιτιστικής και κοινωνικοοικονομικής υφής.

Μας δημιουργεί σοβαρούς προβληματισμούς, γι’ αυτό και εισηγούμαι να ζητηθεί η αναστολή ή αναβολή όλης της παραπάνω διαδικασίας μέχρις ότου ψηφισθεί το παραπάνω νομοσχέδιο του οποίου η διαβούλευση τελειώνει στις 28/8/2020 και μάλιστα να τεθεί μεταβατική διάταξη στο νομοσχέδιο που να περιλαμβάνει και τις εκκρεμείς αιτήσεις.

Διαφορετικά και σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να ληφθεί απόφαση με την οποία σε περίπτωση λειτουργίας των παραπάνω και στο με αριθ. πρωτ. 436857(594)/17-8-2020 Έγγραφο της Π.Κ.Μ. αναφερόμενων αιολικών σταθμών να λαμβάνει ανταποδοτικά ο Δήμος Πολυγύρου ποσοστό 10% επί των ακαθαρίστων εισπράξεων και αυτή η πρόταση να περιληφθεί σε σχετικό προσάρτημα ή παράρτημα των ΜΠΕ που τυχόν θα εγκριθούν.

Το λόγο πήρε ο κ Τσινάς Αργύρης είπε ότι 1ον. συμφωνεί ως προς την αναβολή ή αναστολή του θέματος μέχρι το νέο νομοσχέδιο, 2ον. να μην ορίσουμε ποσοστό δικαιώματος γιατί υπάρχει κίνδυνος να λάβουν ως θετική τη ψήφο για τις εγκαταστάσεις και 3ον. να έχουμε τη σύμφωνη γνώμη των τοπικών κοινωνιών. Ψηφίζω ΛΕΥΚΟ

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου έλαβε υπόψη τη μελέτη και μετά από διαλογική συζήτηση

Αποφασίζει ομόφωνα

Ζητά την αναβολή ή αναστολή κάθε εγκριτικής διαδικασίας για τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων για το έργο αιολικός σταθμός παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας ισχύος 8MW της εταιρείας με την επωνυμία ΑΙΟΛΙΚΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΛΥΧΝΑΔΕΣ ΕΠΕ, με περιβαλλοντική ταυτότητα (ΠΕΤ) 2005312521 και το οποίο προτείνεται να υλοποιηθεί στη θέση «Λυχνάδες» στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για τους λόγους όπως αυτοί αναφέρονται παραπάνω.

Διαφορετικά και σε κάθε περίπτωση αν δεν γίνουν δεκτά τα παραπάνω και προχωρήσει η κεντρική Διοίκηση στις σχετικές εγκρίσεις, εισηγείται προς το Δ.Σ να γίνει με τον ρητό και απαράβατο όρο ότι σε περίπτωση λειτουργίας των αιολικών αυτών σταθμών, ο Δήμος Πολυγύρου θα δικαιούται να λαμβάνει ποσοστό 10% επί των ακαθαρίστων εισπράξεων των επενδυτών και αυτός ο όρος να περιληφθεί στο σχετικό προσάρτημα ή παράρτημα που θα συνοδεύει τις σχετικές Μ.Π.Ε.

Ψήφισε ΛΕΥΚΟ ο κ. Αργύρης Τσινάς ως προ το δεύτερο σκέλος της απόφασης.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 21/2020

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ Μ Ε Λ Η

**Ακριβές Αντίγραφο
Πολύγυρος 20^η Αυγούστου 2020**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ